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. Oldjuk meg az alabbi egyenletrendszereket! (Hf: b))
r — 2y + 2z = 3 2c + y — 9z 4+ uwu = 3
a) 2z + y — =z = 0 b) = — y + z 4+ 2u =1
—3r + y + 2z = 11 x + 2y — 6z — u = 2
. Oldjuk meg azokat a linearis egyenletrendszereket, amelyeknek a kib&vitett méatrixa
11 2 ] 0 o 1 3 | 1 1 2 -1 0 | 1
a) [2 1 -1 | 1| Db) |1 1 2 | 1| ¢ 0o -3 2 1 | -1
11 0] 0 1 -1 -4 | -1 -1 1 -1 -1 | -1
(Hf: b), c))

. Az alabbi matrixok koziil melyek vannak lépcsds, illetve redukalt lépcsGs alakban? A
redukalt 1épcsGseknél irjuk fel a méatrixhoz tartozoé lineédris egyenletrendszer megoldasat,
vektoros alakban is!

2 01 1] 3 100 ] 2 1 00 1|0
a) [0 1.0 1 | 1 by |01 0 | 1 c) |01 1 2 ] 0
00 0 0 | 2] 0 0 1 | —1] 1000 | 0
(1 0 0 2 | 1] (1 0 2 | 1]
d [0 01 3 | 2 e) |00 1 | -1
(00 0 0 | O] 00 0 | O]

. Hatarozzuk meg a kovetkez§ sikok metszetét! Ha a metszet egyenes, adjuk meg az egyenes
explicit egyenletét vektorosan és koordinatanként is! (Hf: ¢), d))

a) 2r—y+32=3, r4+y+z=4, —x+2y—2z=2;

b) 2s —y+32=3, v+y+z2z=4, 3y—2z=0>5

c) x+3y+2=2; x—y+2z2=-1; 3x+5y—z=25;

d) z+3y+2=2, x+2y+2z=>5.
. (Hf) Adjuk meg az S1 : 2z —y + z = 1 sik explicit (paraméteres) egyenletét, illetve
egyenletrendszerét! (Oldjuk meg az egyenletet mint egy egyenletbdl all6 egyenletrendszert,
és irjuk fel a megoldast vektorosan!)

. Hany megoldéasa lehet az alabbi linearis egyenletrendszereknek, ha a *-ok tetszéleges (nem
feltétleniil egyenls) szamokat jelolnek?

01 = | 2 2 0 1 3 | 1 « 1] 0 éf;}g
00 3 | = 09 1 2| 2 0 % | 0 001 s
000 | 0 00 0| 1 0« | 0 000 | 0

. Az a és b paraméterek értékétsl fiiggGen hany megoldasa van a kovetkez6 matrixokhoz
tartozo6 egyenletrendszereknek? (Hf: b))

1 2 a+b | 0 120 | 3
a) | 3 -2 a | b b) [-1 1 1 | b
3 —6 a—b | 2b 02 a | 1

. (Hf) Hatarozzuk meg a kovetkezs matrixok rangjat! (A méatrix rangja megegyezik a lépcsés
alakjaban a nem nulla sorok szaméaval.)

1 2 3 1 2 1424 1 3 -2 -1
A=14 5 6 B=1]3 l 3—1 C=|-2 -6 4 2
7 8 9 4i =3 —1+4+4 -1 -3 2 1



Mat. A2b 1. gyakorlat/2 2012/13, méasodik félév

A hazi feladatok megoldasa

1o -% 1| &
1.b A kib&vitett matrix redukalt 1épcsés alakja |0 1 —2 -1 | z , a megoldés:
0 0 0O 0 | 0
T % + %s —t 4/3 4/3 ~1
vy | _ | gt+gs+t| _|1/3 7/3 _ 1
x3 | s I () ts 1 + 0
Tq t 0 0 1
1 0 -1 | O
2.b) A redukalt lépesGs alak: |0 1 3 | 1|, a megoldas:
00 0| O
t 0 1
1-3t| =1 +t-|-3
t 0 1
1 2 -1 0 | 1
c) A lépcsés alak, [0 —3 2 1 | —1| mutatja, hogy az egyenletrendszer ellent-
0 0 00 | -1
mondéasos, nincs megoldéasa.
9 13 2
4.c) A tszetiik te | =, —=,—= ].
c) A metszetiik egy pon (20, 50" 5)
11 —4
4.d) A metszetiik egy egyenes, amelynek a vektoros egyenlete: r = | =3 | +¢- 1],

0 1
azaz az egyenes atmegy a (11, —3.0) ponton, és iranyvektora (—4,1,1).

5. Az egyenlet(rendszer) redukalt lépcsés alakja [1 —3 + | 3], aminek a vektoros
x 1/2 1/2 —1/2

megoldasa |y | =] 0 |+s-| 1 [+t 0 , tehat a sik (egy lehetséges) paraméteres
z 0 0 1

egyenletrendszere x = % + %s — %t, y=s, z==1t.

7.b) A megoldasok szamanak megallapitasahoz elég lépcsGs alakra hozni a métrixot, nem
sziikséges a redukalt 1épcsés alak.

1 20| 3 1 2 0 | 3 1 2 0 | 3
-1 1 1 | b~ |0 3 1 | b+3| — |0 1 %\%bntl
0 2 a | 1 0 2 a | 1 00 a—% | -1-2b
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Egy megoldas van, ha a # %, végtelen sok megoldas van, ha a = végiil nincs

megoldas ha a = 2, és b # —3
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8.

(1 2 3 1 2 3 1 2 3

A=14 5 6({— |0 -3 —6|— |0 —3 —6],igy arang 2.
7 89 0 -6 —12 0 0 0
1 20 142 1 2 142 1 2 142

B=1|3 1 3—i|+— |0 —5¢ —7t | — [0 b 7|, igy a rang 2.
(40 =3 —1+4i 0 5 7 0 0 0
[ 1 3 —2 -1 1 3 -2 -1

C=|-2 -6 4 2|—{0 0 0 0]},igyarangl.
-1 -3 2 1 00 0 0




